                VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA UILT SICILIA 

L'anno 2013, il giorno 20  del mese di Gennaio,  presso i locali dell'Hotel  Tre Torri siti in Viale 

Cannatello 7 località Villagio Mosè Agrigento, è convocata l'Assemblea Regionale Straordinaria

in prima convocazione alle ore alle 8:30, ed in seconda convocazione alle ore 10:30, per 

discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:  

·      1 -  Elezione del Presidente e del Segretario dell'Assemblea;

·      2 -  Nomina e insediamento commissione verifica poteri e scrutatori;

·      3 – Relazione del Presidente dimissionario;

·      4 -  Approvazione bilancio consuntivo 2012;

·      5 -  Approvazione bilancio preventivo 2013;

·      6 -  Elezione del Presidente e del C.D. Regionale;

·      7 - Presa d'atto elezione responsabile UILT provinciale di Agrigento  componente aggiunto del Consiglio Direttivo(art.21);

·      8 -   Varie ed eventuali; 

· Sono presenti i Presidenti delle Associazioni Culturali: Helios Artisti Associati  di  Campobello di  Licata,  Teatro  Insieme  di Catania  per  delega conferita a  Giovanni Sardone, Teatroltre di Sciacca  per delega  conferita  a  Franco Bruno,  Tersicoreum di  Canicattì,  Dietro  le quinte di Licata, il  Piccolo  teatro città  di  Agrigento,  la  Porta Vagnu di  Sciacca, la Svolta di Licata, il Laboratorio  teatrale città di Agrigento, l'Associazione "Chiacchiri e patacchiri"  di  Pedara per delega conferita  a  Giovanni  Sardone,  la "Liberamente"  di  Licata, il Dilemma di  Licata, l'Associazione "Barone Musso"  di Villafranca  Sicula, e il "Gruppo Teatrale Bartolomeo Gagliano" di Menfi. 

· Hanno inizio i lavori dell'Assemblea. In merito al primo punto vengono proposti a presiedere l'Assemblea il presidente dimissionario Giovanni Sardone ed a svolgere le mansioni di segretario, Vincenzo D'Asaro, anche lui Segretario regionale dimissionario. L'assemblea approva.

· In merito al secondo punto, viene nominata una commissione che presiede le operazioni elettorali e di scrutinio, formata dal Segretario Vincenzo D'Asaro, dal Sig. Calogero Latino,  della "Barone Musso" di Villafranca e presieduta da Calogero Valerio Ciotta della "Helios artisti Associati" di Campobello di Licata.

· Si passa al 3 punto all’o.d.g.  prende la parola il Presidente che relaziona sulle motivazioni che lo hanno indotto alle dimissioni. Le difficoltà di gestione incontrate con il C.D. dimissionario, scaturite soprattutto dal delicato periodo che stanno attraversando le realtà del teatro amatoriale Siciliano e le conseguenti difficoltà di gestione del rapporto con le compagnie associate che avrebbe voluto assistere più da vicino. La vastità del nostro territorio non ci ha consentito la realizzazione di tale aspirazione avvenuta solo per un periodo limitato ma che non si è potuta protrarre nel tempo. L'impossibilità di non aver potuto organizzare manifestazioni regionali adeguatamente partecipate per le obbiettive difficoltà logistiche ed i conseguenti problemi economici. Non sono però mancate le attività di organizzazione di rassegne delle singole realtà anche se con le lamentate notevoli difficoltà per la scarsa o assente partecipazione degli enti locali. Le aumentate richieste di adempimenti istituzionali che hanno incrementato le difficoltà di dialogo con gli organi nazionali. A tutto ciò si è contrapposta un'inadeguata distribuzione del lavoro in seno al CD rapportata alle disponibilità dei singoli componenti. L'esigenza infine, di dedicare più tempo alla famiglia ed alla propria compagnia, in un periodo in cui veniva richiesta ma non dedicata una maggiore dedizione, lo hanno indotto, in conclusione, alle dimissioni irrevocabili dalla presidenza della UILT regionale. L'Assemblea apprese le suddette motivazioni, più che giustificate e condivise dal CD, ne prende atto.  

· In ordine al quarto punto il Presidente dimissionario Giovanni Sardone relaziona sul  bilancio consuntivo 2012 evidenziando la particolare atenzione dedicata alla formazione ed alla partecipazione alle riunioni degli organi nazionali, sia del C.D. che del C.Studi, dopo un accurato esame ed un ampia discussione, l'Assemblea  lo approva all'unanimità.

·  Per il quinto punto dell'o.d.g., bilancio preventivo 2013, il presidente dimissionario Giovanni Sardone propone all'assemblea di lasciare al nuovo C.D. il compito di formularlo e portarlo all'approvazione del della prossima assemblea ordinaria che sarà convocata dal presidente che sarà eletto durante i lavori dell'assemblea odierna. L'assemblea condivide ed approva all'unanimità

· In merito all'elezione del nuovo Presidente della Uilt Sicilia si prende atto che l'unica proposta di candidatura formulata risulta essere quella di Franco Bruno attuale responsabile del Centro Studi Sicilia, pertanto, considerata l'assenza di altri candidati alla carica, l'Assemblea all'unanimità accoglie la proposta e procede alla votazione per voto palese e elegge con tredici voti favorevoli ed un astenuto, Franco Bruno presidente regionale, Si è proceduto quindi alla votazione per l'elezione del CD. A seguito dello spoglio delle relative schede si è ottenuto il seguente risultato elettorale: Votanti 14, Vincenzo D'Asaro 13 preferenze, Gaspare Frumento 12, Santo La Rocca 10, Incorvaia Gloria 8 ed infine Enzo Sasso 4 preferenze. Al termine dello scrutinio viene riscontrata una scheda nulla. Viene pertanto proclamato il nuovo presidente Franco Bruno ed il neo eletto CD della regione Sicilia così costituito: Vincenzo D'Asaro, Gaspare Frumento, Santo La Rocca, Gloria Incorvaia.

· Dopo avere concluso la fase relativa alla proclamazione del nuovo Presidente e del nuovo C.D. il presidente dell'assemblea comunica che dalla celebrazione dell'assemblea delle compagnie della provincia di Agrigento associate alla UILT,  è stato costituito il Comitato Provinciale ed  eletto responsabile Calogero Valerio Ciotta che farà parte, nella qualità, del CD regionale neo eletto. L'Assemblea ne prende atto.

· Tra le varie ed eventuali il nuovo Presidente della Uilt Sicilia informa i presenti sulle attività culturali che si stanno organizzando a carattere nazionale e tra queste ne ricorda una il cui bando si approssima alla scadenza, il festival di Citerna. Pertanto esorta le Associazioni interessate ad inviare la scheda di partecipazione entro il mese di gennaio. 

· A conclusione dei lavori dopo le parole di ringraziamento spese dal nuovo presidente della Uilt Sicilia Franco Bruno, il nuovo Consiglio Direttivo formalmente si insedia rimandando alla prossima riunione la ripartizione delle cariche sociali. Avendo esaurito gli argomenti  all'o.d.g., alle ore 14:00 si dichiara la chiusura dei lavori e lo scioglimento dell'Assemblea Straordinaria Uilt Sicilia.      

      Il Segretario                                                  Il Presidente dell'Assemblea 

  Vincenzo D'Asaro                                                      Giovanni Sardone

